

ПРОТОКОЛ
заседания районной межведомственной комиссии по охране труда
на 27 сентября 2018 года

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Члены районной МВК по охране труда:

Начальника отдела труда – Н.М. Сабирова

Консультант отдела труда – С.Б. Шахманова

Ведущий специалист отдела труда – Е.В. Филиппова

Инженер по охране труда АО «Чунский ЛПК» - Н.Г. Мухаметзянов

Инженер по охране труда ГБПОУ «Чунский многопрофильный техникум» - Борисенко Н.И.

Инженер по охране труда и техники безопасности МКУ «Отдел образования администрации Чунского района – Дигилькова Я.А.

Начальник территориального отдела Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека г. Тайшета, Тайшетского и Чунского районов - Спасска Л.Н.

На межведомственной комиссии присутствовали 24 специалиста и руководителя организаций Чунского района.

Проводила комиссию - Председатель комитета по экономике - начальник отдела экономического развития администрации района - Татьяна Александровна Соченко.

1. Подведение итогов конкурса «Лучшая организация Чунского района по проведению работы в сфере охраны труда» за 2017 год.

Докладчик - начальник отдела труда аппарата администрации района Надежда Михайловна Сабирова.

В I квартале 2018 года прошел конкурс «Лучшая организация Чунского района по проведению работы в сфере охраны труда» по итогам 2017 года, данный конкурс проводится в целях привлечения внимания руководителей организаций к созданию на рабочих местах безопасных условий труда, а также для объединения усилий органов местного самоуправления, органов надзора и контроля, работодателей, профсоюзов к активизации работы по предупреждению производственного травматизма и профессиональных заболеваний.

Всего в конкурсе приняли участие 19 организаций.

При подведении итогов конкурса учитывались показатели по охране труда, финансовые показатели, проведение специальной оценки условий труда и объем предоставленной информации (аналитическая записка, фотоматериалы).

По сумме набранных баллов присвоить первое место в номинации:

- Лесное хозяйство и обработка древесины:

- Ангарский лесозаготовительный участок филиала АО «Восточно-Сибирского промышленного железнодорожного транспорта».

Химическое производство и производство нефтепродуктов:

- ООО «Сибхимпром».

- В сфере образования:

- МДОБУ д/с № 44 р. п. Чунский;

- Государственное управление:

- МКУ «Отдел образования администрации Чунского района».

- Производство и распределение электроэнергии, газа, пара, воды:

- ООО «Лесогорская котельная».

Забор и очистка воды для питьевых и промышленных нужд:

- ООО «Водоканал»;

- Розничная торговля фармацевтическими товарами:

- МУП «Центральная районная аптека № 135»

Всем участникам конкурса были награждены благодарностями мэра Чунского района.

Победители конкурса были награждены дипломами мэра Чунского района и ценными подарками.

1. О ситуации в сфере охраны труда в Чунском районе за 9 месяцев 2018 года.

Докладчик – ведущий специалист отдела труда аппарата администрации района Филиппова Елена Викторовна.

За 9 месяцев 2018 года зарегистрирован 1 тяжелый несчастный случай и 6 легких несчастных случая.

Тяжелый несчастный случай произошел у ИП Пьянкова Игоря Юрьевича.

Легкие случаи произошли в организациях ООО «Терминал» и ООО «Чунапромхоз», ООО «Чунская котельная», ОГБУЗ «Чунская районная больница».

Согласно ежегодному мониторингу, в Чунском районе наибольшее число несчастных случаев на производстве регистрируется в первом и четвертом кварталах года, т.е. в период интенсивной заготовки леса.

В связи с этим руководителям лесопромышленных предприятий и индивидуальным предпринимателям регулярно направляются письма, публикуются обращения через газету «Чунский край», на официальном сайте администрации района с требованиями ужесточения контроля за охраной труда при заготовке и переработке древесины.

Информация обо всех несчастных случаях, произошедших на территории Чунского района доводится до руководителей предприятий с описанием обстоятельств и причин несчастных случаев, даются рекомендации по проведению профилактических мероприятий.

В организациях Чунского районного муниципального образования за 9 месяцев 2018 года выявлен 6 человек с впервые выявленными профессиональными заболеваниями, в основном на предприятиях лесопромышленного комплекса.

Все случаи в основном на предприятиях лесопромышленного комплекса. Причинами профзаболеваний: физический износ человеческого ресурса (трудовой стаж во вредных условиях более 20 лет), устаревшее оборудование.

Средний возраст проф. больных по району составляет около 48-50 лет.

В марте месяце 2018 года на территории Чунского района проведено обучение и проверка знаний по охране труда и пожарно-техническому минимуму для руководителей и специалистов по охране труда Восточно-Сибирским учебным центром охраны труда. Всего обучено по охране труда 64 специалиста и руководителя, по пожарно-техническому минимуму 30 человек.

Учебным центром ООО «Алтай проект» г. Барнаул по дистанционной форме обучения по охране труда обучено 12 специалистов и руководителей, пожарной безопасности обучено 11 человек.

Отделом труда аппарата администрации района в апреле месяце 2018 года было организовано обучение по электробезопасности со II по V группы. Всего прошли обучение и аттестацию 42 человека из 15 организаций Чунского района.

Отделом труда аппарата администрации Чунского района, совместно с ООО «Научно-исследовательский центр» г. Братска 25.04.2018 г., с целью недопущения производственного травматизма, проведен семинар для руководителей и специалистов по охране труда Чунского района.

За 9 месяцев 2018 года в отдел труда аппарата администрации района обратилось по вопросам охраны труда – 110 человек, это в основном вопросы связанные с прохождением обучения по охране труда и пожарно-техническому минимуму, по регистрации коллективных договоров, о процедуре прохождения специальной оценке условий труда и т.д.

За 9 месяцев 2018 года в организациях района специалистами ООО «Научно – исследовательский центр» г. Братска проводилась работа по аттестации рабочих мест по условиям труда, охвачено 383 рабочих места в 20 организациях района.

На территории Чунского района за 9 месяцев 2018 года Фондом социального страхования, возмещены затраченные средства на проведение специальной оценки

условий труда 41 организациями района на общую сумму 300,6 тыс. руб., на проведение медицинских осмотров 3 организации на сумму 132 тыс. руб., приобретение аптечек обратилась 1 организация на сумму 1,9 тыс. руб., всего обратилось за финансовым обеспечением предупредительных мер 43 организации на сумму 434,5 тыс. руб.

За 9 месяцев 2018 года в соответствии с графиком проведения плановых проверок проверено 5 общеобразовательных учреждения.

За 9 месяцев 2018 года отделом труда аппарата администрации совместно с государственным инспектором труда в Иркутской области проведена 1 проверка у индивидуального предпринимателя по

соблюдению трудового законодательства и иных нормативно - правовых актов, содержащих нормы трудового права, данные проверки проводились по факту несчастных случаев произошедших на производстве, выданы акты проверок, выписаны предписания с перечнем требований об устранении правонарушений, отмеченных в акте в установленные сроки.

Государственным инспектором составлен протокол об административных нарушениях, на работодателя вынесены постановления о назначении административного наказания в виде административных штрафов на общую сумму 55 тыс. руб.

Анализ причин возникновения нарушений трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, показывает, что работодатели не в полной мере соблюдают нормы трудового законодательства, неправильно их истолковывают или сознательно нарушают требования закона.

3 . О периодических медицинских осмотрах.

Докладчик – консультант отдела труда аппарата администрации района Шахманова Светлана Борисовна.

В 2017 году 1696 работников, занятых на тяжёлых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, в т. ч. и медицинским книжкам прошли периодические медицинские осмотры, из них 561 человек из сферы образования.

За первое полугодие 2018 года прошли периодические медицинские осмотры 61 чел., это организации: ОГБУ Тайшетская СББЖ филиал Чунский» -10 чел., ОАО «Ростелеком» – 10 чел., ЗАО «БЭСК» – 24 чел., ОКСМП администрации Чунского района – 4 чел., ОГБУ « Иркутская авиалесоохрана» - 6 чел., Ангарский ЛЗУ «Востсибтранс» - 7 чел., по медицинским книжкам прошли периодические медицинские осмотры 36 организаций Чунского района, из них сфера образования составляет 27 организаций. Численность работников прошедших периодические медицинские осмотры составляет 1285 человек.

Напоминаем, что для организации медосмотров работодатель должен:

- утвердить список профессий и должностей работников, обязанных проходить медосмотры, и в 10-дневный срок направить его в территориальный орган санэпиднадзора по месту своего фактического нахождения;
- не позднее чем за 2 месяца до согласованной с медицинской организацией даты начала проведения медосмотра направить ей поименные списки работников;
- не позднее чем за 10 дней до даты начала проведения медосмотров ознакомить работников с календарным планом;
- участвовать в составлении заключительного акта по итогам медосмотров совместно с медицинской организацией и территориальным органом санэпиднадзора.

Согласно Трудового кодекса все расходы, связанные с проведением медосмотров - как предварительных (то есть при поступлении на работу), так и периодических, ложатся на плечи работодателя, но Правила финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами оговаривают возможность финансирования обязательных медосмотров работников из средств Фонда социального страхования.

Комиссия решила:

1. Информацию «О ситуации в сфере охраны труда в Чунском районе за 9 месяцев 2018 года» принять к сведению.
2. Отделу труда администрации Чунского района довести до руководителей предприятий, реквизиты организаций реализующих средства индивидуальной защиты (СИЗ).
3. Руководителям организаций Чунского района:
 - обеспечить своевременное проведение периодических медицинских осмотров работников на предприятиях, особенно предприятиям лесопромышленного комплекса, так как работники данной отрасли заняты на работах с вредными и опасными производственными факторами.

Председатель комитета по экономике

- начальник отдела экономического
развития администрации Чунского района

Т.А. Соченко

Ведущий специалист отдела труда
аппарата администрации района

Е.В. Филиппова